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Niederschrift 

Öffentlicher Teil 

Münchehofe 

Gremium Ortsbeirat Münchehofe 
Sitzung am: Dienstag,19.04.2016 
Sitzungsort Feuerwehrschulungsraum, Triftstr. 21 , 15366 Hoppegarten 

Beginn: 18.30 Uhr   Ende: 19.40 Uhr 
 
anwesend: 
 
Ortsvorsteher 
Herr Klaus Otto  
 
Ortsbeiratsmitglied(er) 
Frau Andrea Knihs Stellv. Ortsvorsteher  
  
 

abwesend: 

Keiner 

 
Gäste 
Bürgermeister Hoppegarten Herr Knobbe 
Einwohner von Münchehofe 

Abarbeitung der Tagesordnung lt. Einladung 

 

Öffentlicher Teil 

1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Anwesenheit 

  Erfolgt und in Ordnung 
2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung 

über eine Änderung 
  Tagesordnung wurde Bestätigt 
2.1  Feststellung von Ausschließungsgründen 
  Keine 
3  Entscheidung über mögliche Einwendungen zur 

Niederschrift vom 15.03.2016 
  Keine 
4  Anfragen der Einwohner 
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  Folgende Anfragen wurden gestellt: 
- Die dringlichste Anfrage war, warum die Querung von 

Münchehofe (Triftstraße) über das Feld nach 
Schöneiche ohne Ankündigung für jeglichen Verkehr  
(incl. Fahrradverkehr) gesperrt wurde, und das ohne 
zeitliche Begrenzung. Da das für viele Münchehofer 
die Verbindung (Ohne Benutzung der B1) zur 
nächsten Einkaufsmöglichkeit, Arztbesuch, Bank und 
Post ist, schränkt das das öffentliche Leben massiv 
ein.  
Herr Otto war das noch nicht bekannt, will sich aber 
umgehend mit dem Bürgermeister in Verbindung 
setzen und die Angelegenheit besprechen. 

- Es wurde auch darauf hingewiesen, dass die 
Straßengullis in der Münchehofer Straße dringend 
gereinigt werden müssen. Beim letzten Regen zeigte 
sich, dass das Regenwasser von den Gullis nicht 
aufgenommen werden konnte. 

- Bei dieser Gelegenheit hat Frau Knihs nochmals 
darauf hingewiesen, dass das Ausflussrohr im 
Auffangbecken an der Feuerwehr immer noch nicht 
vergittert ist. Sie bekam bei der letzten Anfrage in der 
Gemeinderatssitzung am 19.04.2016 die Auskunft, 
dass solange der Haushalt nicht verabschiedet ist, 
für derlei Ausgaben kein Geld freigegeben werden 
kann. 

- Herr Höse, Pferdeland e.V. informierte uns darüber, 
dass er von der Verwaltung darüber informiert wurde, 
dass er seinen Antrag auf Gewährung auf 
Fördermittel an den Ortsbeirat stellen müsse, da 
dieser wie im Jahr zuvor entsprechende Fördermittel 
im Haushalt zugeordnet bekommen habe, und diese 
selbständig an die Vereine auskehren können. Der 
Ortbeirat musste ihm mitteilen, dass zwar im 
Haushaltsentwurf 2016 der Betrag eingestellt ist, 
dieser aber erst zugesagt werden kann, wenn dieser 
per bestätigter Haushaltssatzung erst vergeben 
werden kann. Der Ortsbeirat ist sich aber darüber 
einig, dass bei Freigabe des Betrages kurzfristig 
darüber entschieden wird.  

- Es gab eine Anfrage zur Zahngestaltung 
Münchehofer Str. 29/31, ob es in dieser Hinsicht 
Vorschriften über Höhe und Gestaltung zur 
Straßenansicht für unseren Ortsteil gibt.   

- Eine Anfrage eines Anwohners der Triftstraße 
hinsichtlich der Erneuerung der Straßenbeleuchtung, 
ob die Anwohner nicht wenigstens in einer 
Bürgersitzung informiert werden müssten. Herr 
informierte darüber, dass er sich darum bemüht 
hatte, aber von der Verwaltung nicht als notwendig 
gesehen wurde. 

- Herr Kaufmann hat uns nochmals einen Vorschlag 
für die Verkehrsberuhigung auf der Münchehofer 
Straße in Höhe Münchehofer Weg vorgelegt. Diesem 
wurde vom Ortsbeirat  einstimmig zugestimmt. Im 
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HH-Entwurf wurden hierfür 25 T€ eingestellt.  
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 Mitteilungen des Ortsvorsteher 
Herr Otto teilte nachfolgendes mit. 
-Er informierte darüber, dass Frau Thoms ihren Sitz im 
Ortsbeirat abgegeben hat. Es gibt keinen Nachrücker. 
- Ebenfalls informierte er darüber, dass durch die 
Gemeindevertretung die Vergnügungssteuer sowie die 
Zweitwohnungssteuer beschlossen wurde. 
 
Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
keine  
 
Ortsteilangelegenheiten 
Wurde unter TOP 4 behandelt 
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8.1 
D158/2016/14-19 

 Vorbereitung der Sondersitzung der Gemeinde-
vertretung am 23.05.2016 
Drucksachen 
 
Der Ortsbeirat nimmt den Entwurf des Haushaltes 2016 zur 
Kenntnis. Da es bis zum heutigen Tag weder eine Lesung 
des Entwurfes stattgefunden, die Kämmerin von ihrem Amt 
zurückgetreten ist und die Haushaltslage im Moment  völlig 
offen ist, kann die Haushaltssatzung vom Ortbeirat heute 
nicht beschlossen werden. 

 
 
 
Unterschrift  
 
gez. Klaus Otto 

  
 
 
Protokollant 
 
gez. Andrea Knihs 

Ortsvorsteher   
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